1. Doplň koncovky přídavných jmen:

mil__ spolužáci, živ__ plot, se zl__m__ obry, hol__ strom, o motýl__ch křídlech, tatínkov__ rodiče, bez ryb__ho tuku, s mraziv__m větrem, sestřin__ přátelé, učit se světov__m jazykům, jestřáb__ zrak, s hus__m sádlem, lékařov__ předpisy, bublav__ potůček, s Ladov__m__  kresbami, působiv__ herci,

o sysl__ noře, s vytrval__m koněm, Erbenov__ pohádky

2. Doplň -n- nebo -nn-:

kole__í kloub, vi__ý ocet, obra__ý val, oke__í rám, kloka__í kapsa, ra__é ovoce, telefo__í ústředna, jele__í skok, ra__í mlhy, slo__í kly, drahoce__á váza, slu__ý byt, sti__ý les, kame__é schody

3. Doplň chybějící souhlásky:

krkono__tí lyžaři, soused__ký pozdrav, Staroměs__ký orloj, kupe__tí učni, hor__tí dravci, plze__ský pivovar,sloven__tí pastevci, předmě__ký park, husi__tí bojovníci, kroměří__ký zámek
4. Od přídavných jmen v závorce utvoř 2. stupeň:
Eva je (upřímná) _______________než Jana.

Staré hrady jsou (tajemné) _______________.

Noc byla stále (temná) ________________.

Jejich zájem byl stále (zřejmý) ____________.

Do kopce vedla stále (strmá) ______________ stezka.

Zvykli jsme si na (skromnou) _______________ stravu.

U moře je podnebí (příjemné) _______________ než ve vnitrozemí.

Zahrál nám (známou) _____________ skladbu.

5. Doplň -j- nebo -jj-:

Jeho chování bylo stále ne__istější, protože se cítil vinen.

Jitřenka je ne__asnější zrána a navečer.

Kobra patří mezi ne__edovatější hady.

Ne__ednodušší bylo sčítání a odčítání.
Zmateně se překřikovali a záležitost byla stále ne__asnější.

Oblékla si šaty z ne__emnějšího hedvábí.

6. Doplň  správný tvar přídavného jména (stupňuj):

(Vysoká 3) _______________hora na světě je Mount Everest.

Čekají nás (dlouhé 2) _______________prázdniny.

Mluv (tichým 2) _______________ hlasem.

(Kvalitní 3) _______________ je černé uhlí.

Otec je (prudké 2) _______________ povahy.

Na okraji vesnice stál (malý 2) _______________ domek.

Nic (zlého 2) _______________ nemohl udělat.

Myslela si, že má (hezkou 3) _______________ halenku.

Ze všech chlapců ve třídě byl (rozumný 3)_______________.

7. Doplň koncovky a odůvodni pravopis:
Hráli jsme si s dědečkov__ (_______________) bíl__m (______________) králíčkem.
Navštívili nás otcov__ (_______________) příbuzní.

Přivítali jsme Pavlov__ (_______________) kamarády.

Uměl dobře napodobit ps__ (__________) štěkot a žab__ (_____________) kuňkání.

Cel__m (_______________) krajem se šířila vůně rozkvetl__ch (______________) jasmínů.

Zpěvav__ (_______________)  ptáci seděli na vysokém topolu.

Řídíme se laskav__mi (_______________) radami mil__ch (________________) přátel.

Tatínek mi vyprávěl Robinsonov__ (___________________) dobrodružství.
8. Doplň jmenné tvary přídavných jmen z nabídky:

nabídka: unavený, zvědavý, odměněný, zdravý, dlužný, bosý, nemocný)
Výherce byl _______________ zahraničním zájezdem.

Babička byla vážně _______________.

Po namáhavé cestě do hor byl otec ______________.

Marta je ____________ omluvu svým spolužačkám.

Děti běhaly na zahradě _______________.

 Byli jsme _______________ na dárky.

Buďte ______________, přátelé.

9. Doplň i/y v koncovkách přídavných jmen:
Rychl__ žáci byli už s úkoly hotov__.
Chlubil se s hotov__m__ výkresy.

Udivil nás rychl__ let drav__ch ptáků.

Přiběhli k nám dva ciz__ psi.

Ve skříni visely otcov__ a bratrov__ kabáty.

V ohradě se pásli dva sousedov__ koně.

Horolezci se vrátili z nebezpečné výpravy živ__ a zdráv__.

Hajný napodoboval sov__ houkání.

10. Najdi chyby, oprav je:

V rosáhlích lesích rostlo mnoho jedlích hup. 

Děti bjehali za barevnýmy motýli. 

Rádi čteme sládkovy básně.

Zdatný chlapci potřebují vydatnou stravu. 

Ot rybníka se ozívalo žabý skřehotání. 

S kafského mléka se vyrábí mnoho druhů sírú. 

Dědovy malý vnuci vylezly na visoký strom. 

Celí týden je venku psý počasí.
Ve víletní restauraci sme si daly kuřecí maso.

V hradním příkopu mněl výhjeh krotký medvět.

Kolem soůsedovi zahrady se potuloval cizý pes.

Jednou se slavných Prašských památek je Karlův most.

